
平成27年度第1回まちづくりわいわい塾
「みんなのまちづくり入門」参加者の声

問１　あなたの年齢についてお答えください。

回　答 人　数

40歳代 1

60歳代 7

70歳代以上 11

未回答 2

問２　お住まいの地区をお答えください。

回　答 人　数

中原公民館地区 16

松が丘公民館地区 1

大原公民館地区 1

南原公民館地区 1

未回答 2

問３　この勉強会を何で知りましたか。

回　答 人　数

公民館たより 15

知人から聞いた 2

その他 2

未回答 2

参加人数・・・21

40歳代 

60歳代 

70歳代以上 

未回答 

公民館たより 

知人から聞いた 

その他 

未回答 

中原公民館地区 

松が丘公民館地

区 

大原公民館地区 

南原公民館地区 

未回答 



平成27年度第1回まちづくりわいわい塾
「みんなのまちづくり入門」参加者の声

問４　わいわい塾に申し込んだ理由についてお答えください。（※複数回答可）

回　答 人　数

まちづくりに興味があるから 5

自分の住んでいる地区に興味が
あるから

6

知人に誘われたから 9

交流のきっかけづくりをしたいか
ら

3

未回答 2

問５　わいわい塾の内容について理解できましたか。

回答 人数

よく理解できた 1

理解できた 4

あまり理解できなかった 8

理解できなかった 4

未回答 4

問６　今後まちづくりに関わりを深めていきたいと思いますか。

回答 人数

大いに思う 2

思う 4

あまり思わない 8

思わない 3

その他 2

未回答 2

　

まちづくりに興味があ

るから 

自分の住んでいる地

区に興味があるから 

知人に誘われたから 

交流のきっかけづくり

をしたいから 

未回答 

よく理解できた 

理解できた 

あまり理解できな

かった 

理解できなかった 

未回答 

大いに思う 

思う 

あまり思わない 

思わない 

その他 

未回答 



平成27年度第1回まちづくりわいわい塾
「みんなのまちづくり入門」参加者の声

問７　講座の感想や意見など、自由にお書きください。

自分の住んでいるところをより安全に守っていきたい気持ちはあるが、現実問題として勉強会や仲間への呼
びかけを誰がどんな方法で展開するかが気がかりである。

地区について下調べをしたうえで説明をしてほしかった。

今住んでいる所の道路が狭く、交差が出来ない所が多い。

「まちづくりのルール」づくりは難しい。

感想、意見

自分の考えが枠にはめられていることを改めて知った。そこを離れてみんなで話し合うことが大切だ。

条例がつくられ、住民主体のまちづくりが可能になる考えが生じていることはよいと思える。

「まちづくり」がどのくらいの未来をイメージしているのか共有できていないとグループディスカッションは難し
い。
自治会、町内会へのPRが必要ではないか。協働推進課と一緒に活動してはどうか。

説明はよくわかった。


